

ÚJ TISZAVIDÉK

Megjelenik kedd, péntek és vasárnap
a reggeli órákban. Előfizetési ára egy
hónapra 5 forint.

POLITIKAI NÉPLAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth
Ferenc-utca 3. szám. Szerkesztőség
telefonszáma: 35.

Csongrádon elfogták a kistőkei gyilkos merénylőt

Darvas József nagy beszéde Csongrádon a szovjet-magyar kapcsolatokról

Darvas József, a Nemzeti Parasztpárt alelnöke, a Szovjet-Magyar Társaság országos elnöke szombaton este nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott Csongrádon.

A városháza közgyűlési termét, a karzatot, de még a folyosókat is zsúfolásig megtöltötte a hallgatóság, amikor a kitűnő előadó megkezdte előadását.

Bevezetőben hangoztatta, hogy előadásával az egyik legkényesebb kérdést, a szovjet-magyar kapcsolatokról szeretné tisztázni, a teljes öszinteség jegyében. Majd így folytatta:

— Sokan beszélnek ma a szláv veszélyről, amely Magyarországot elnyeléssel fenyegeti. Szláv gyűri vesz körül minket. Északról Csehszlovákia, keletről Szovjetunió, délről Jugoszlávia, s ami még külön veszély: roppant szopora nép — mondják sokan.

— Ezeknek a következő választ adom: Először is lebecsüljük a magyar nép életerejét. Ezer esztendőn keresztül mindig hódító, imperialista törekvésekkel állt szemben Magyarországot, s mégsem sikerült semmire sem behasználni, bár állandóan veszítette az életerejét. Miért sikerülne ez a szlávoknak, mikor tudjuk, hogy szándékukban sincs. Annál is inkább, mert a Szovjetunió nem Oroszország. Hiszen 150 kisebb önálló népesorbtorból tevődött össze, 35—37 önálló köztársaságban, közöttük a magyarok rokoni, a cseremiszek, zürjének, votjakok. Ezeket a kis 100—300 ezres néptörödekeket nem hogy nem akarta a Szovjetunió megsemmisíteni. Sőt! Ápolta a kikristályosodott, régi multra visszatekintő, hagyományra támaszkodó népi kultúrát, különféle művelődési lehetőségeken keresztül. (népiskolák, egyetemek stb.) Miért akarna ugyan éppen minket felszámolni?

— A magyar-szovjet barátkozást komolyan és őszintén kell vennünk és hangsúlyozom, nem azért, mert kell, mert itt a szovjet hadsereg egyrésze, hanem a saját magunk érdeke követeli meg — folytatta Darvas.

A továbbiakban az elmúlt rendszert bírálta, majd kifejtette, hogy ez nem a nép, hanem a felső 10—100.000 érdekeit szolgálta a nép nyomorúságára építve. A magyar dolgozók érezték, hogy ezen változtatni kell, de nem állt módjában. — A háborúnak és vele együtt a Szovjetunió bevonulá-

sának kellett közbejönnie, hogy ezt a pokoli céltudatossággal felépített rendszert összezúzza és helyette másikat lehessen felépíteni, — amelyben a paraszt emberé lett. A parasztság számára, ha őszinte mérleget csinál, akkor a Szovjetunió előrehaladást hozott, hiszen másképen sohasem lett volna Magyarországon földreform.

— Az ipari munkásság számára a változás ugyanúgy pozitív eredménnyel járt. Eddig nem állt módjában a tanulás, öntudatosításra sem volt lehetősége, szavazati joga nem volt, s még annak a lehetősége sem állt rendelkezésére, hogy bajairól beszélhessen. Azt szokták mondani ellenvetésül, hogy háború előtt jobb volt a fizetés. Igen, mert háborús konjunktúrális termelés volt, s ennek hatalmas vérvesztés lett a vége — szögezi le az előadó.

Az értelmiségről beszélve megállapította, hogy ez a réteg az, amely legjobban idegenkedik a Szovjetuniótól. A mult rendszerben nem volt önálló véleménye, hiszen másra, mint a kormánypártra, még szavaznia sem lehetett egy állami tisztviselőnek. Önálló világnézete sem volt, s nem is lehetett. Ha kiakart törni a rákényszerített világnézeti béklyóból, rajta vesztett. S most a demokrácia megadta neki a lehetőséget, szélesre tárta a kaput. Várja az értelmiséget, hogy jöjjen a nép közé és lássa be, hogy nemzeti érdeket akkor képvisel, ha a nép érdekét szolgálja. Hiszen a nemzet a nép, s nem pedig a felső százezer. — „Ha régiekből nem akar ilyen lenni, akkor mi fogunk új értelmiséget kitermelni a munkások, a parasztsok gyermekeiből.

A háborús veszélyről szólva hangoztatta, hogy Amerika el van foglalva a maga belső gazdasági bajával, Anglia a gyarmati kérdésekkel, Szovjetunió pedig szintén a háborús veszteségek helyreállításával, iparfejlesztéssel, amellett nem is szándékszik egyáltalán új háborút indítani vagy viselni. „A magyar nép és nemzet szempontjából azért is nagyon fontos a szovjetbarát politika, mert a békének, amelyet mi is annyira akarunk, egyik legfőbb öre a Szovjetunió” — foglalja össze az előadó.

A népi demokrácia kérdése sem dönt el teljesen Magyarországon. Nem elég a jog, hanem a le-

hetőség is kell a munkához; az anyagi jólét is a dolgozó népet illeti meg. Ha külföldi támogatásra szorulunk, akkor ezt elsősorban a Szovjetunióval találjuk meg.

Gazdaságilag ugyancsak minden érdekünk, — folytatja Darvas József — ugyanazt követeli. Nyersanyagban a világ leggazdagabb területe, hiszen a föld egyharmad része. Iparunk számára nyersanyagot kaphatunk s piacot az iparcikkeinknek ugyanitt találunk elsősorban.

Nagyon sok szempontot felhozhatnánk még, amely azt kíváná, hogy a magyar nép szempontjából feltétlenül jó baráti viszonyt kell kiépítenünk a Szovjetunióval szemben. Ez azonban nem jelenti azt, hogy csak arra felé nézzünk, nézzünk szét mindenfelé, ahol barátokat találunk, s minden értékeset vegyünk át. A népek csak ilyen barátkozó, s egymás értékeit kicserélő viszonyban élhetnek békében egymás mellett, — fejezte be nagyszerű előadását Darvas József, a közönség tapsai közben.

Lesz-e új képviselőválasztás?

Rövid időn belül várható a kibontakozás a válságból

Az ország közvéleménye vasárnap óta a Kovács Béla kisgazdapárti főtitkár ügye által előidézett belső válság felé fordul. Kovács Bélát ugyanis a parlament mentelmi bizottsága nem adta ki az összeesküvéssel kapcsolatban a nyomozhatóságoknak s ezáltal az egész kormánykoalíció válságba sodródott.

A válság központi problémájának lassan háttérbe kell szorúlnia

a válság következményei mellett. Ugyilátják ugyanis, komoly gazdasági nehézségek kezdenek mutatkozni.

Az új választások felmerült problémájával kapcsolatban tudni kell, hogy

a választás meg kell előznie a parlament feloszlásának. A demokratikus alkotmány értelmében a parlamentet

a köztársasági elnök oszlat-hatja fel, ha ezt a képviselők kétötöde kéri.

Felmerül a probléma, milyen formában kérheti a képviselőház kétötöde a Ház feloszlását.

169 képviselő szavazata szükséges.

Vasárnap mégis az a hangulat kerekedett felül, hogy a válság új választás nélkül is megoldható.

Ennek érdekében egyre szélesebb körök fogadják el a Kisgazdapárt egyik vezetője által felvetett közvetítő indítványt, amely szerint

a nemzetgyűlés adja ki Ko-

A Baloldali Blokk véleménye

A Kisgazdapártban uralkodó derülátással szemben munkáspárti körökben az a vélemény alakult ki, hogy

a mentelmi bizottság döntése után ez az optimizmus indokolatlan,

a szombati döntés nem teszi lehe-

vács Bélát letartóztatásra való felhatalmazás nélkül,

hogy a bíróság elé állhasson és ott ártatlanságát bizonyítsa, de ugyanakkor az összeesküvés egész problémakomplexusát parlamenti bizottság vizsgálja meg. A párt — ennek az indítványának az indokolása szerint — az eddigi adatok alapján nem látja bebizonyítva Kovács Béla bűnösségét az összeesküvésben, éppen ezért természetesnek tartja, hogy nyugodtan bíróság elé állhasson, ahol bűnvádi értelemben kiderül ártatlansága, Kovács Béla politikai felelősségét nem vonja kétségbe a Kisgazdapárt sem.

A parlamenti bizottság a kisgazdapárti indítvány szerint

25 tagból állana, ebből 12 lehetne kisgazdapárti, 5 kommunista, 5 szociáldemokrata, 2 parasztpárti és 1 a képviselőházba behívott szellemi kiválóságok közül kerülne ki.

Kisgazdapárti politikai körökben Rákosi Mátyás szombati beszédét is optimista módon értékelik és úgy látják, hogy ez a beszéd is lehetőséget ad a közeli kibontakozásra. Azt remélik, hogy keddig vagy szerdaig, amikor a nemzetgyűlés mentelmi bizottsága jelentése alapján véglegesen döntenie kell Kovács Béla ügyében és ezzel a válság központi problémájának ügyében, kialakulhat egy olyan közvetítő álláspont, amely a kérdést megoldja és utána nyugodt építőmunka következhet.

tővé a koalíció további fenntartását.

A munkáspártok hangsúlyozták, hogy az ország felemelkedését szolgáló gazdasági terveket elsősorban a baloldal szorgalmazta és dolgozta ki, de ezek végrehajtására nem kerülhet sor addig,

amíg a demokráciát meg nem szilárdítják és a reakciót egyszerűsmindenkorra nem szorítják ki mindenünnen.

Baloldali körökben a mentelmi bizottság döntése után nem látnak további lehetőséget megegyezésre és a káros, hónapok óta húzódozó belpolitikai válság mielőbbi megoldása érdekében az összeesküvés leleplezése, felgöngyölítése és az e körül tartó harcok körül előállított új politikai helyzetben új választásokat követelnek.

Üzemanyaghiány miatt bizonytalan ideig szünetel a vásárhelyi motoros járat

Üzemanyaghiány miatt bizonytalan ideig szünetelnek a Szentese-Hódmezővásárhely közt közlekedő motorosvonatok. A szünetelés csupán a Szentese-Vásárhely közötti szakaszon van. Vásárhely-Szeged között közlekedő motorvonat tovább is üzemben van. A járat szünetelése csupán néhány napos, amíg meg nem érkezik az üzemanyag. A gőzmozdonyokkal közlekedő vonatok közlekednek ezen a vonalon.

Tartózkodjanak a földtulajdonosok az önkényes vízlevezetéstől!

Az ármentesítés miniszteri biztosa felhívást intézett a lakossághoz, hogy önkéntesen vízlevezetéseket ne eszközöljenek a földeken, mert az ilyen ténykedések csak gátolják az Ármentesítő Társulat munkáját. Ha most a megindult olvadások idején a földtulajdonosok, akiknek nincs kellő áttekintésük a társulat egész területén lévő vízviszonyokról, a helyenként felgyülemlett vizet hirtelen lezúditják a mélyebb területekre, onnan már nem lehet levezetni azt. Amennyiben az egyes tulajdonosok az önkényes vezetéssel nem gátolják a társulat munkáját, akkor a fokozott levezetéssel a vízkárok elke-

rülhetők vagy pedig a lehető legkisebb mértékűre csökkenthetők. A felhívás közli, hogy a jelenlegi vízmennyiséget a társulat le tudja vezetni.

Modern kölcsönkönyvtár a közeli napokban megnyílik a Fővárosi Hírlapirodában Fővényi utca sarok.

Három esztendőre megválasztotta új tisztikarát a Csongrád és Vidéke Ipartestület

A Csongrád és Vidéke Ipartestület vasárnap délután tartotta évi rendes közgyűlését Joanovics Ferenc elnöklétével. A közgyűlés iránt feltűnően nagy érdeklődés mutatkozott, úgyhogy az Ipartestület székházának nagyterme ki-csinynék bizonyult a nagyszámban megjelent iparosság befogadására. Joanovics Ferenc elnöki megnyitóját követően dr. Csaba István ipartestületi jegyző nyújtott részletes beszámolót az elmúlt év történetéről. Ismertette az iparosság küzdelmeit a testületi élet helyreállítására. Bemutatta a múlt évi zárszámadás eredményét és felszólította az iparosságot, hogy tagdíjhátralékait a saját és az össziparosság érdekében is rendezze. Nagyobb vita alakult ki az új, 1947-es költségvetés tárgyalásánál, egyes felszólalók sokallták az elnök és a pénztáros részére megállapított tiszteletdíjakat, míg mások keveselték. Az elnök tiszteletdíjára vonatkozóan nyílt, a pénztáros tiszteletdíjára vonatkozóan titkos szavazással végeredményben

a hivatalos javaslatot fogadják el, nagy szótöbbséggel. Adó, OTI és anyagellátás ügyében számos felszólaló hangoztatta a csongrádi iparosság különleges sérelmeit. A hadifogságban levő csongrádi iparosok hozzátartozóinak támogatására az iparosság az évi tagdíjak 10 százalékaának megfelelő külön hozzájárulást szavazott meg.

Ezután került sor az új tisztikar megválasztására. Az új tisztikar három évre került megválasztásra, az ipartörvény értelmében azonban az előjárásági tagok egyharmadát évente újválasztják. Az elnök közölte, hogy a hivatalos listával szemben a törvényben körírt módon nem került sor ellenlista benyújtására.

Ezért a közgyűlés egyhangúlag, közfelkiáltással megválasztotta az Ipartestület új tisztikarát, amely a következő:

- Elnök: Joanovics Ferenc asztalosmester. Alelnökök: Tary József mázoló-mester, Magdits Lajos esztergályosmester. Pénztáros: Gulyás Ferenc férfiszabómester. Könyvtáros: Kolláth András kovácsmester.

- Előjárásági rendes tagok: Antal János cipész, Kádár József cipész, Kiss István cipész, Tóth László férfiszabó, Bódi Rókus férfiszabó, Uhlárik Péter asztalos, Dragon István asztalos, Hajdú József kovács, Pintér Ferenc bogárnár, Konkoly Ferenc hentes, Papp János hentes, ifj. Tóth Kálmán nőiszabó, Varga Sándor szatás, Mosonyi János mázoló, Máté István lakatos, Ungerbauer Mihály műszerész, Asztalos Albert sütő, Gát Lajos sütő, Németh Mihály fodrász, Deák István ács.

- Puskás Pál kőműves, Gulyás Péter kőműves, Nagystók Lajos sziggyártó, Tapodi József szűcs.

- Előjárásági póttagok: Deák István műszerész, Lőrincz Péter kovács, Domokos Etel nőiszabó, Rácz Ferenc bogárnár, Komjáthy Antal fényképész, Tóth István férfiszabó, Szamosközi Sándor műszerész, Benes László fodrász, Lovas János asztalos, Sinkó László sütő, Domokos József hentes, Rácz Miklós cipész.

- Számvizsgáló bizottság: Elnök: Vincze János kőműves. Rendes tagok: Gombos József lakatos, Szabó Sándor szabó. Póttagok: Hajdú István hentes, Lajó Károly lakatos. Ipartestületi szék: Elnök: Gressó Lénárt kötélgyártó. Alelnök: id. Szarvas József Benedek bádgos.

- Rendes tagok: Gácsi Mátyás sütő, Bodor Lajos lakatos Lovas Sándor cipész, Baranyai Ferenc cipész, Nagystók János kovács. Póttagok: Justin Antal molnár, Papp József asztalos.

A választás után Joanovics Ferenc elnök mondott rövid beszédet. Megköszönte az iparosság bizalmát és ígéretet tett arra, hogy 41 éves iparosságának tapasztalatait, minden erejét és tudását latbaveti, hogy a csongrádi iparosság közös ügyét előrevigye. Kérte ehhez az iparostársadalom, a hatóságok és a város egész közönségének támogatását.

Az iparosság melegen ünnepelte az elnököt és az új vezetőséget. Dr. Csaba István jegyző beszámolt végezetül az ipartestületi irodafelszerelés közösségi munkájáról és megköszönte az iparosság példamutató áldozatkészségét. A közgyűlés a Szózat elnevelésével ért véget.

Egy új köcsi eladó Dohányosor 8 sz. alatt. Megérkeztek az állami újjáépítési sorsjegyek. Kaphatók a Fővárosi Hírlapirodában.

Ami a kulisszák mögött történt...

(Egy újságíró emlékei Csongrád múltjából)

A csongrádiak megbánják még a villanyháborút — hangoztatta. — Kitészik magukat annak a veszélynek, hogy városuk november 20-án sötétben marad. Szentese minden további nélkül kikapcsol. A tudósító itt közbevetette, hogy tudomása szerint épül az új csongrádi villanytelep. — Az a kávépörkölte — humorizált Négyesi polgármester — talán el sem készül soha. De ha elkészül is, Csongrádot nem fogja tudni ellátni árammal a szerződésben előírt feltételek alapján. A „kávépörkölte“ közben las-

san elkészült. Az a segédgép, amelyet az épület egyik szárnyában helyeztek el, már állott, amikor a szentesiek még azt gondolták, hogy az épület nem készült el. Feszült érdeklődés előzte meg a november 20-ikát. Előző nap Csongrád műszaki főtanácsos áttelefonált Csongrádra: — Közlöm — hangozott az üzenet — hogy a szentesi villamosmű az 1909-ben kötött szerződése alapján, holnap november 20-án, déli 12 órakor megszünteti az áramszolgáltatást Csongrád részére.

Olajlenmag, mák és expresszborsó termelési szerződését már kösse meg a Csongrádi „Kalász“ Parasztszövetkezetrél Ugyanott 100 kg buzáért 125 kg, 100 kg rozsért 110 kg kukoricát cserélhet. Mindenmemű felvilágosítást megad a Csongrádi „Kalász“ Parasztszövetkezet (Főpostával szemben.)

Párás, későszli nap volt ez a november 20. Délelőtt már ott állt az új csongrádi villanytelep előtt Bíró István pöttömnyi autója. Bíró István, Csillag Ferenc mérnök és Magócs György főgépész fogadták a város vezetését déli 12 órakor, amikor 25 év után a sokat szidott szentesi villany sárnga fénye kialudt.

Félórás áramszünet volt. A szentesi villamosmű Szt. Háromságterti irodájában a szentesi vezérkar figyelt. De figyelte a fejleményeket a város egész közönsége is. A még fel sem épült épület oldaljárnyában megindult a segédgép. Simán, zökkenőmentesen. Félég előtt öt perccel Bíró István lépett a nagy kapcsolótáblához. Egy kézmozdulat és először Csongrád történetében — kigyulladt a csongrádi villany!

Egy kicsit bizonytalanul pislogott egyet-kettőt az égő, azután vígan égett tovább, mintha mi sem történt volna. A szentesi különítmény késő éjszakáig leste, mikor adja be a kulcsot a „kávépörkölte“, de bizony az világított rendületlenül. A villanyháború első menetét, így nyertük meg. (Folyt. köv.)

HÍR

Napirend. Ma kat. és prot.: C nyugszik 17.2 gyógyszertár: E Időjárás: A jeli fagyok erős mérséklet lény Vízállás: A cm. — Népművel te 6 órakor ne piroskavárosi me: Dánia ga — Nagy sil előadás. A Ka csapat szomba siker mellett szép az élet" c eserkészmmked tett magáért t tapsokat. A SZOCIÁL

Február 6 órakor szab városháza előadás cím sadalmi és Előadó: La Február 6 órakor érte városháza t Ertelmisség Előadó: Le Február 6 órai ke krata Párt szálló) nőg ket szívese adó: Lendy

CSONGRÁD

Vasárnapunk arról gyilkosság tésére Sz is újabb küldött ki port a bő a gyűrűt, menekülh

Lapzár hogy e des hel szomba kor a fog A gyill nek l megke Kádár beözé fem i ilyen kezik zó he A kib Kádár, nak, ho zik, épp tett, ho

Feb

Feb

HIREK

Napirend. Ma 1947. február 25. Róm. kat. és prot.: Géza. Nap két 6.36, le-nyugszik 17.22 órakor. Ügyeletes gyógyszerész: Bezzegh.

Időjárás: A szél csendesedik, az éjjeli fagyok erősödnek és a nappali hőmérséklet lényegesen csökken.

Vizállás: A Tisza Csongrádnál 271 cm.

— Népművelési előadás. Szerdán este 6 órakor népművelési előadás lesz a piroskavárosi iskolában. Az előadás címe: Dánia gazdasági viszonyai.

— Nagy sikert aratott a cserkész-előadás. A Kapisztrán János cserkész-csapat szombaton és vasárnap nagy siker mellett mutatta be a „Párosan szép az élet” c. népszínművet. A lelkes cserkészműködvelők egész gárdája kitett magáért és megérdemelten aratott tapsokat.

A SZOCIÁLDEMOKRATA PÁRT HIREI:

Február 25-én, kedden este 6 órakor szabadegyetemi előadás a városi tanácsstermben. Az előadás címe: Magyarország társadalmi és gazdasági helyzete. Előadó: Lendvai Ferenc.

Február 26-án, szerdán este 6 órakor értelmiségi gyűlést tart a városi tanácsstermben. Tárgy: Értelmiség a demokráciában. — Előadó: Lendvai Ferenc.

Február 27-én, csütörtökön este 6 órai kezdettel a Szociáldemokrata Párt székházában (Magyar szálló) nőgyűlést tart. Vendégeket szívesen lát a vezetőség. Előadó: Lendvai Ferenc.

Parasztpárti sajtónap Csongrádon

Budapestről jelentik: A Nemzeti Parasztpárt országos központjának parasztlapja, a Parasztújság, pénteken délután 6 órakor Csongrádon, a városháza közgyűlési termében paraszt-sajtóestet rendez. Ez alkalommal Csongrádra érkezik Mikita István nemzetgyűlési képviselő, Balázs Árpád, a Parasztújság főszerkesztője, J. Kiss Ernő és Bíró István központi kiküldöttek.

A sajtóest részletes programját legközelebbi számunkban közöljük.

Látogatás a dolgozók iskolájában

Az egyik este a gimnázium előtt haladva, kisebb csoportokat láttunk — férfiak, lányok, vegyesen — nagy „iskolai” vitákat folytatva, könyvekkel a hónuk alatt befordulni az épület kapuján. Ruhájuk után itélve, mind egyszerűbb dolgozók mindahányan.

Felkeltették érdeklődésünket, s felmentünk mi is, hogy kissé körülnézzünk; milyen is vajjon az a dolgozók iskolája? — Épen a vizsgák ideje volt. Az V. gimnáziumi anyagból vizsgáztak. Minden „tanuló” arcán ott a diákos izgalom; vajjon sikerül-e? Fegyelmizetten ülnek a helyükön s a szebbnél-szebb feleleteket egymás után hallhatjuk tőlük. Uglátszik, tudásban és fegyelmében nincs semmi baj.

Az egyik sikerült felelet után sugárzó arccal éppen felénk halad. Megkérdezzük, mondjon valamit magáról és a többi társairól, akikkel együtt jár esténként az iskolába.

— Mindnyájan dolgozó emberek vagyunk, akik nehéz munkánk után örömmel jövünk este tanulni. Felüldüst jelent ez nekünk, s nagy örömet, hogy lehetővé tették számunkra, hogy ingyenesen továbbképezhetjük magunkat. Ezt mi jó tanulmányi eredményeinkkel és fegyelmizett viselekkel igyekeztünk meghálálni a tanárainknak, s minőségileg minél jobb és tökéletesebb munkánkkal az államnak.

A vizsgáknak közben vége is. A polgármester úr, aki szintén jelen volt a vizsgákon, elismerő szavakkal nyilatkozik az elért eredményekről s megígéri, hogy mint eddig is tette, a városi tisztviselőknél, mindig el fogja engedni a délutáni hivatali időt, hogy minél jobb eredményeket tudjanak elérni, s felajánlott 100—100 forint tanulmányi segély a két legrászorultabbnak. — Az éretettek hála, s az összes jelenlevők elismerése kísérte ezt a nemes gesztust.

Megkerestük Radics tanárnőt, az osztályfőnököt, s gratuláltunk neki a kiváló munkához, s megkérjük, tájékoztasson bennünket a dolgozók iskolájáról, s az első év utáni tapasztalatairól.

— A dolgozók iskolájába minden 18 évet betöltött dolgozó férfi és nő, aki munkaadói igazolvánnyal rendelkezik, beiratkozhatik, ahol teljesen ingyenes tanításban részesül. Most március hó 6-án kezdődik a gimnázium VI. osztálya. Beiratkozni lehet mindenkinek, aki elvégezte a gimnázium V. osztályát, s a fenti feltételeknek megfelel. 6 hónapig tart egy tanév, tehát rövidített ideig, hogy így tudják behozni a saját hibájukon kívül elmulasztott éveket. Az egyes tanévek között 6 nap szünet van csak, de az iskola résztvevői alig várják ki ezt a 6 napot is, hogy haladhassanak előre. Jelen pillanatban 15—16-an vizsgáztak az V-ik osztályból. Mint osztályfőnök csak a legnagyobb elmeréssel nyilatkozhatok a magam és a többi előadótanárok nevében is. Megható az az igyekezet, amit a tanulmányaikban felmutatnak s a hála, amivel megköszönték nekünk a munkánkat. A fegyelem, s a bajtársi szellem, ahogyan mindenben, jegyzetben, könyvekben stb., egymást segítik, első pillanatban megfogja az embert. Komoly emberek, — iparosok, kereskedők, földmunkások, városi, járásbírói tisztviselők vegyesen — kik tudják, hogy amikor tanulnak, a saját érdeküket szolgálják. S még egy, amit nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy miért tanulnak: Az egyik része hivatali előhaladás céljából, de nagyon sokan csak saját kulturigényeik kielégítésére. —

**Keréb párok 4 havi
Csillárok 6 „
Rádiók 9 „
Varrógépek 12 „**

részletre ismét kaphatók
Régner Ferenc

műszerész- és villanyszerelőnél
Szt. Háromság-tér 8. — Piros belső
gumi jótállással 11.61 forint.

zium V. osztályát, s a fenti feltételeknek megfelel. 6 hónapig tart egy tanév, tehát rövidített ideig, hogy így tudják behozni a saját hibájukon kívül elmulasztott éveket. Az egyes tanévek között 6 nap szünet van csak, de az iskola résztvevői alig várják ki ezt a 6 napot is, hogy haladhassanak előre. Jelen pillanatban 15—16-an vizsgáztak az V-ik osztályból. Mint osztályfőnök csak a legnagyobb elmeréssel nyilatkozhatok a magam és a többi előadótanárok nevében is. Megható az az igyekezet, amit a tanulmányaikban felmutatnak s a hála, amivel megköszönték nekünk a munkánkat. A fegyelem, s a bajtársi szellem, ahogyan mindenben, jegyzetben, könyvekben stb., egymást segítik, első pillanatban megfogja az embert. Komoly emberek, — iparosok, kereskedők, földmunkások, városi, járásbírói tisztviselők vegyesen — kik tudják, hogy amikor tanulnak, a saját érdeküket szolgálják. S még egy, amit nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy miért tanulnak: Az egyik része hivatali előhaladás céljából, de nagyon sokan csak saját kulturigényeik kielégítésére. —

Megköszönjük az értékes felvilágosítást, s elbűcsúzunk. Elgondolkozunk. Érdemes volt létrehozni? Igen! Érdemes. Akik idejárnak, már tudják az örök tételt: — nem az iskolának, hanem az életnek tanulunk.

Csongrádon elfogták a kistőkei rablógyilkost

Sorozatos egyéb bűncselekményeket is beismert

Vasárnapi számunkban beszámoltunk arról, hogy a kistőkei rablógyilkosság tettesének kézrekerítésére Szentestől is, Csongrádról is újabb nyomozó csoportokat küldött ki a rendőrség. A két csoport a békényi esárdánál bezárta a gyűrűt, melyből a tettes nem menekülhetett ki.

Lapzárta után vettük a hírt, hogy ez a nyomozati intézkedés helyesnek bizonyult, mert szombat délután 3 óra 45 perckor a mentőtréti révén elfogták Kádár Mihályt.

A gyilkossági kísérlet tettesének kihallgatását azonnal megkezdték. Kiderült, hogy Kádár már hosszabb idő óta többszörösen lopásokból tartja fenn magát. Mintegy 15—16 ilyen bűncselekményre emlékezik vissza, melyet különböző helységeken követett el.

A kihallgatás során elmondotta Kádár, hogy tudatában volt annak, hogy legutóbbi tettéért körözik, éppen azért mindent elkövetett, hogy a rendőrséget félre-

zesse és hamis nyomokat hagyjon maga után.

Kádár Mihály, a csongrádi rendőrségen lejártszotta a kistőkei gyilkossági merényletet. Beismerte, hogy előre készült Bese Sándorné és Brenner Károly meggyilkolására. Este lefekvéskor kikészítette a fejszét és egy furkót, amellyel végezni akart áldozatával. Amikor baltával fejbesújtotta Besenét, biztosra vette, hogy annak agyveleje szétloccsant, a kiömlő vér láttára azonban annyira idegessé vált, hogy a 12 éves Brenner Károlyra mért csapást elvétette. A kisfiú így, bár erősen vérzett, át tudott rohanni a szomszédokhoz, akiket fellármázott. Ezért kellett Kádárnak menekülésre fognia a dolgot.

Kádár Mihályt szombaton a késő esti órákban átszállították a csongrádi rendőrkapitányságról Szentestől, ahol korábbi bűncselekményeire vonatkozóan is kihallgatják. A kihallgatás után átadják az ügyészségnek, ahol statáriális eljárás alá vonják az elvetemült gonosztevőt.

URÁNIA MOZGÓ

Február 25-én és 26-án, délután 4, 6 és 8 órakor:

A villamosság felé
(Amerikai bűnügyi film)

Február 27-én és 28-án délután 4, 6 és 8 órakor:

Trópusi mámor
Hedy Lamarr, Tyrone Power világhírnépe

Figyelem!

Értesitem a város közönségét, hogy polgári temetést **400 forint-tól**, tölgyfa koporsós temetést **600 forint-tól** kezdve rendezek.

Halottszállítás, exhumálás az ország bármely részéből vállalom.
Kovács temetkezési vállalkozó.

Molotov válasza Marshall külügyminiszternek

Molotov szovjet külügyminiszter közölte Marshall tábornokkal, az Egyesült Államok külügyminiszterével, hogy az Acheson amerikai külügyminiszterhelyettesnek a szovjet külpolitikával foglalkozó nyilatkozata elleni szovjet tiltakozásra adott válasza „nem meggyőző”. Molotov közölte továbbá, hogy a szovjet kormány ma is ugyanazt az álláspontot vallja, amelyet február 14-i jegyzéke kifejezésre juttatott.

A moszkvai rádió közölte még hogy Molotov fenti válaszát február 20-án küldték el.

**Hirdessen
lapunkban!**

Csongrádi könyvbarátok figyelmébe!

A Kereskedők Egyesülete örömmel értesíti a régi könyvlovag közönségét, s minden érdeklődőt, hogy sikerült nehéz anyagi áldozatok árán megrongált könyvtárat mintegy ötszáz darabra kiegészíteni. Ezzel egy modern, az olvasók igényeit kielégítő könyvtárral tud rövidesen a közönség rendelkezésére állni. A tagdíj havonta 1 forint. Könyvesere vasárnap délelőtt 10—12-ig.

**Bármilyen rossz az órája
Kovács órásmester megcsinálja.**

Fali, inga és zsebóra,
hőmérő, szemüveg,
disztárgyak raktára.

Volt Vincze ékszerüzlet.

SPORT

Az egyéni döntők kivételével befejeződött Csongrád város asztalitenisz bajnoksága.

Vasárnap délután 3 óraker nagy érdeklődés mellett két asztalon indult meg a döntő küzdelem a bajnoki címért a Tisza és a Piroskaváros csapatai között. Mint a múltkor írtuk, kisarányú Tisza győzelem volt várható. Fejfél mellett haladva, hatalmas izgalmak közepette 13:12 arányban sikerült is kétvállra fektetnie nehéz ellenfelet a Tiszának, s ezzel egy évre bírtokába került a Csongrád városa által felajánlott szép serleg.

Párosban a Rév-Baksa pár vívta ki az elsőseget, a Kirinyi-Fái és a Gratus-Korsós pár előtt.

Az egyéni versenyben nagy meglepetésre Rév István, aki biztos győztesnek látszott, mindvégig nyílt küzdelemben vereséget szenvedett Bíró Lászlótól. Ezzel eldőltnek látszott az első hely sorsa, mert Bíró a csapatbajnokság során Kirinyit egyszer már legyőzte. De az örök törvény beigazolódtott, hogy nincs lejátszott mérkőzés. Kirinyi győzelmet aratott Bíró felett, viszont Rév Kirinyit megverte s így mindhárman egy-egy győzelemmel és egy-egy vereséggel állnak eldöntetlenül. Jövő vasárnap kerül sor a jó játékosok egyéni bajnokság lebonyolítására.

Rádió

Február 25, kedd:

6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna. 7: Hírek, műsorismertetés. 7.20: Reggeli zene. Hanglemek. Utána: Naptár. 7.30: Izraelita vallásos felőra a Studióból. 8: A moszkvai ifjúsági könyvhét. 8.15: Egyvelegok és keringők. 9: Csermely Egon jazz-együttese játszik. 10: Hírek. 12: Déli harangszó, hírek. 12.15: Farkas Jenő cigányzenekara muzsikál. 13: Előadás. 13.15: Hanglemek. 14: Hírek. 14.10: Ifjúsági énekkarok. 14.35: Izelítő a bűnügyi kóroktanból. 14.50: Hanglemek. 15: Szövetkezeti negyedóra. 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16: Bologh Ilona francia szonokát énekel. 16.30: Hanglemek. 16.45: Előadás. 17: Hírek. 17.10: Párthíradó. 17.30: A Vöröskereszt közleményei. 18: Sinkó János harmonikázik. 18.15: A Budapesti Könyvkötő Munkások Vegyes Dallara énekel. 18.45: Hanglemek. 19.15: Mesterek világa. 20: Hírek, sport hírek. 20.20: A rádiózenekar játszik. 21.40: Angol nyelvoktatás. 21.50: Hírek és krónika oroszul. 22.20: Mit halunk holnap? 22.30: Cigányzene. 23: USA ajándéklemek. 24: Hírek. 0.10: Hírek és krónika angolul.

Február 26, szerda:

6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna. 7: Hírek. 7.20: Az Áttelepítési Körmánybizottság közleményei. 7.30: Reggeli zene. Hanglemek. Közben: Naptár. 8: Barabás Zoltán dr előadása. 8.15: Szórakoztató zene. Hanglemek. 9: A háziegyüttes játszik. 10: Hírek. 12: Déli harangszó, hírek. 12.15: Operatársulatok. 13: Emlékezés Réti Ödönre. 13.15: Veöreös Julia zongorázik. Vajda Julia énekel. 14: Hírek. 14.10: Magyarok a brianszki erdőben. 14.30: Radnai-Rothfeld Gábor hegedül. 14.55: A felszabadított Budapest kiállítás. 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16: Háromnegyedóra jazz. 16.45: Zempléni Jolán előadása. 17: Hírek. 17.10: A Magyar Vöröskereszt közleményei. 17.45: Petőfi világa. 18: Így készül a Magyar Közlöny. 18.15: Dalok. Hanglemek. 18.30: Az ifjúság hangja. 19: Szomszéd népek zenéje. 19.40: A közönség kérdései. 20: Hírek. Sport hírek. 20.20: Bősörményi Nagy Béla zongorázik. 21: Heti szemle. 21.25: Időszerű kérdések. 21.40: Orosz nyelvoktatás. 21.50: Hírek és krónika oroszul. 22: Hírek. 22.20: Mit halunk holnap? 22.30: Táncczene. Hanglemek. 22.45: Károlyi Mihályné beszél. 23: Wagner műveiből. Hanglemek. 24: Hírek. 0.10: Hírek és krónika franciául. 0.20: Hírek és krónika angolul.

Február 27, esütőtűk:

6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna. 7: Hírek. Műsorismertetés. 7.20: Reggeli zene. Hanglemek. Közben: Naptár. 8: Asszonyok világhíradója. 8.15: Szórakoztató szövetzene. Hanglemek. 9: Cigányzene. 10: Hírek. 12: Déli harangszó. Hírek. 12.15: Somogyváry Lajos énekel. 13: Kőváry György csevegése. 13.20: Vig György jazzegyüttese játszik. 14: Hírek. 14.10: Szalon-együttés. Közben: 14.45-15-ig: Új honvédek, új nevelés. 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16: Baecher Mihály zongorázik. 16.30: Gyermek-rádió. 17: Hírek. 17.10: Párthíradó. 17.20: A Vöröskereszt közleményei. 17.50: A demokrácia ellenségei és a házmegbizottak. 18: Közvetítés az Operaházból. 19.10: A Jeges-tenger regénye. 20.40: Hírek, sport hírek. 22: Hírek és krónika oroszul. 22.20: Hírek. 22.30: Táncczene. Magyar művészek muzsikálnak. 23: Kévs szó — sok lemez. 24: Hírek. 0.10: Hírek és krónika franciául. 0.20: Hírek és krónika angolul.

HIRDETÉNY

A közellátási hivatal közhírré teszi, hogy az öt kataszteri holdat meg nem haladó szántóterületen gazdálkodók részére nyújtott kedvezmény csak a gabonabeszolgáltatásra vonatkozik, vagyis aki az 1946 évi földadói tartozását gabonával vagy készpénzzel kiegyenlítette, akkor csak a gabonabeszolgáltatását teljesítette. Így tehát a burgonyabeszolgáltatása, valamint az élőállat-beszolgáltatása fennáll. Aki a gabona-aszálykára vonatkozó bejelentését ezidél nem tette meg, az sürgősen jelentse be.

Csongrád, 1947. február 119.

Közellátási Hivatal.

TISZA-KÖRÖSVIDÉKI BESZERZŐ ÉS ÉRTÉKESÍTŐ SZÖVETKEZET

mint az MSzK tagja

a csongrádi szőlőgazdák és gyümölcs-termelők részére megkezdte a szőlő és gyümölcspermetező anyagok összehúzását és kiosztását. A kaliforniai pajzstefti irtására legjobban bevált szerke, továbbá az összes rovar és gombakártatók elleni védekezőanyagok, valamint az összes szőlő és pincégazdasági felszerelések kaphatók. Beteg, hibás borokhoz szükséges anyagok állandóan kaphatók a Szövetkezet üzletében, Kossu tér 15 (tejjac tér), ahol a borok gyógyítására vonatkozó szükséges utasításokat díjmentesen kaphatják a termelők szakértőnk útján. Szükség esetén a helyszínen is készíthünk a borok kezelése végéig.

APRÓHIRDETÉSEK

Uj utca 57 számú nagyportás ház, eladó. Ugyanott fonást vállalkunk.

2 darab hízott sertés eladó. Ért. Dohányos 6 szám.

A központ közelében kétszoba-konyha, vagy szoba-konyhas lakást keresek. Cím: Gyóni G. utca 24, vagy Vörösmarty utca 29 szám.

Egy hasas dísznő eladó vagy kocsit érte elcserelehető. Érd. Nagyrét 157-b.

Egy másfél éves koca eladó. Ért. Nagyrét 112, Dragon Mátyásnál.

Attila utca 15 számú ház eladó. Ért. Apponyi u. 15, alsólakás.

Dob utca 7 számú ház eladó. Ért. Zsinór utca 20 szám alatt.

3 öl hosszú és széles épület eladó. Cseréptető, mennyezet ledeszaktázza, fűrészt faanyag, téglalap. Sziváktér 16. Ugyanott sztróhordók is eladók.

Szent László utca 11 számú ház eladó. Szálló földért elcsereleendő vagy eladó. Ért. Zsinór-utca 51.

Állami osztálysorsjegyek és újjáépítési sorsjegyek kaptatók a Fővárosi Hírlapirodában.

Alig használt sötétkék férfiöltöny eladó. Érd. Hegyi Antal u. 9. szám.

Ház és félhold szőlő van eladó. Vég utca 33 szám alatt.

Paptanya dűlőben a vidra szelén egy hold föld eladó. Érd. Tanya 522.

Egy hasaslo partipárt elcserelehető, egy egyéves csikó eladó vagy elcserelehető. Erzsébet szőlő. Tanya 1348.

Jó állapotban levő használt hálószoba bútort eladó. Arany János utca 36.

Uj és használt szobabútorok eladók. Perczel Mór utca 7.

Lucernát vesz Kókai Imre terménykereskedő.

Várháti iskola szomszédságában két öl szalma eladó Buzder Sándor tanyáján. Érd. Erzsébet-utca 17.

612 négyszögöl kiterjedés és 485 nyszögöl kenderföld eladó. Szent László utca 10 szám alatt.

5 éves kistias tehén és másfél éves üsző eladó. Zsinór utca 13.

Bútorozott szobát, lehetőleg különbéjárattal keresünk. Városháza, I. em. 311-es szoba.

2-3 hold közeli földet haszonbérbe vagy felesbe keresek. Béla király u. 9.

Jókarban levő igáskocsi és lószerszám van eladó. Érdeklődni Uri utca 12 sz. alatt.

Bethlen Gábor utca 10 számú ház szőlőért vagy földért elcserelehető. Érdeklődni Kocsis fűszerüzletben

A csongrádi Földművelésügyi és Szövetkezeti Bizottság a gátéri Faragó-majorban nyitandó ital-mérés és vegyeskereskedés vezetésére üzletvezetőt keres. Jelentkezések beadása március 1-ig a szövetkezet irodájában, Dózsa-tér 18 sz. alatt. Igazgatóság.

Gyóni Géza utca (volt Lapát u.) 8. számú ház eladó vagy elcserelehető.

Attila utca 15 számú ház eladó. Ért. Apponyi u. 15, alsó lakás.

12 lóerős Semmering traktor és egy járgányos szecskevágó, valamint egy női kerékpár eladó. Érd. Nagymező u. 25 szám.

Egy alig használt átmeneti és egy balonkabát eladó. Érd. Bethlen Gábor u. 39 szám.

6 darab bútorok való 24 m-es deszka eladó. Öregvár u. 57-b.

Több szentesi italméző megbízásból bort, borseprőt a legnagyobb napiáron vásárolok. Cserege u. 26. sz.

Belga öfias nyulak, ketrecek és egy üvegajtós szekrény eladó. Jókai utca 44 szám.

840 m² föld Forgó Mátyás szomszédságában eladó. Ért. István u. 36.

Kissó használt kettő lóerős villanymotor eladó. Ért. Kalász szövetkezetnél, Uri u. sarok.

Szöllőhegyi utca 34 számú ház eladó.

Trágya van eladó a félegyházi kővesít mellett. T. 1732. Varga Sándornál.

83 négyszögöl bökény és egy jó elmarom eladó a Fűvényi u. 13 sz. alatt.

Bort, seprőt legmagasabb napi áron vásárolok több szentesi italméző részére. Pincét bérbe keresek. Cserege u. 26 szám.

Üzletberendezés, pulnak, talajtő, üvegsekrény, zászlók, pénzűr és egy kerekszékű rövid zongora eladó. Szamosközi villanyszaküzlet, Kossuth u. 6 szám.

Eladó félhold bökény házhasználatra is. Andrássy u. 7. szám.

Fohász-utca 22. számú ház eladó. Ért. ugyanott.

Dobó J. u. 3 számú ház eladó, valamint egy stráfkocsi. Érd. Attila u. 9.

Uj lószerszám eladó Uj utca 31. sz. alatt.

Vég-utca 39. sz. alatt egy kő és árpaszalma van eladó.

Attila utca 8 számú ház eladó. Értekezni ugyanott.

Sezlon, konyhaberendezés és egyéb bútordarabok eladók Keveszt-utca 16.

Fejőstehen eladó Beresényi-utca 16 alatt.

Ház és félhold szőlő eladó. Vég-utca 33 szám alatt.

Alma utca 14 számú ház eladó. Ért. deklódni ugyanott.

8 hold nagyrétföld a szavattyú mellett búzával bevetve, esetleg parcellákban is eladó. Ért. Takácsnál, Kossuth-utca 52.

Gyékényt vásárol a Közvetítő Szövetkezet.

Szent Imre tanyaközpontban egy üzlethelyiség berendezéssel és joggal együtt kiadó, vagy eladó. Lakás biztosítva. Érdeklődni lehet a Népi Könyvtárban.

2 hold kisrétföld eladó. Ért. lehet Széplóca 48 szám alatt.

1 hold jól kezelt szőlő szabadföldön eladó a kecskeméti út szélén. Ért. Uri utca 15.

HIRDETÉNY

Közhírré teszem, hogy a közellátási ügyi minisztérium 800.850-1947. sz. rendeletével a lakosság részére — korhatárra való tekintet nélkül — 1947. lévi február hóra fejenként 40 tabletta szacharint utalt ki 1.40 Ft-os egységáron.

Az önellátók részére az általános közellátási élelmiszerjegy V. számú szelvényére, az ellátatlanok részére a hatósági élelmiszerjegy B) szelvényére, valamint az ellátatlan csecsemők részére II. sz. szelvényére szolgáltatandó ki, díj lefizetése ellenében a dohányárusok által.

Csongrád, 1947. február 14.

Osászi Ferenc, h. polgármester.

Fűszerkesztő: Csernus Ferenc. Szerkesztésért és kiadásért felel:

Forgó Ferenc.

A Nemzeti Parasztpárt Csongrádi Szervezetének lapja

Nyomat: Magyar Alkőld nyomdai kft. Szentes.

Felkötés vezető: Réz Ferenc.

ÚJ

Megjelenik kétféle kiadással: a reggeli órákban és a délutáni órákban.

Lendvartársada

Nagy érdeklődéssel várjuk a szociális egyetem elöljáróit a szociális előadások megkezdésére.

A mindvégig elmaradt előadások pótlására adjuk:

Bevezető előadás a mai képéről.

Érdekes helyi előadások a nagyvárosi életéről.

Szociális rendszert megismerő előadások a szociális munkáról.

Kíváncsiak a szociális munkáról? Akaratlanul is közelebb kerülünk a kráciához.

Államok, Svédország, Svédia, a végén, de a tényleg láttak, nyomni. A Rousseau-nal emberrel demokrácia.

szes környékén, szágban van, rus, Spar.

megszakított csolotait. A egészében csak egy.

gon, az A. mokban, a megalom.

mőrül a nyíltan kir. kések ellen.

kában, Ind. an akar a.

önteni.

— Nézzet nálunk világ a de egész világ.

mulik, hogy a világon.

ladunk a dünk erre.

sók lesznek magunk h.

sában. M. tani a vil.

dolgozó n. oyanok n.

nem látják len. Most.

1947. A fejlődik.

maradandó. A mai r.

száma — renc — nyugatról.

nőtt, míg dolgozóknak ként, me az életér.

— Ne a további.